
Lire la synthèse 

Entrainement

Entrainement en ligne

Bilan 
Si le bilan est réussi, ton travail s’arrête ici.

Remédiation*

C21.1 C21.2 C21.3 Reproduis et complète ce tableau 
dans ton cahier de travail

- Correction du bilan avec Madame
- Vérification des exercices préparatoires

Rends-toi sur 
la plateforme 
numérique.

- L’accord du participe passé
→ avec l’auxiliaire « avoir »

C21



Lis ces synthèses. Recopie-les.

Quand le participe passé est employé avec l'auxiliaire avoir, il ne 
s'accorde jamais avec le sujet du verbe.

Exemple : Hermione a appelé, ses amis ont répondu.

- L’accord du participe passé
→ avec l’auxiliaire « avoir »
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Entraine-toi…

Recopie les exercices. Corrige chaque fiche avant de passer à la suivante.

C21.1 Indique le pronom personnel qui convient.

- L’accord du participe passé
→ avec l’auxiliaire « avoir »

C21

……………avez perdu

……………ont pensé

……………as changé

……………a reçu

……………ai pris position

……………ont envisagé de partir

……………avons écarté

……………as pendu

……………ai été

……………avons regardé

C21.2 Pour chaque infinitif, donne son participe passé.

Parler → …………………………………

Recevoir → …………………………………

Prendre → …………………………………

Faire → …………………………………

Avoir → …………………………………

Jouer → …………………………………

Réagir → …………………………………

Attendre → …………………………………

Être → …………………………………

Finir → …………………………………

Sortir → …………………………………

Boire → …………………………………

C21.3 Dans les phrases suivantes, conjugue les phrases au passé composé.

Harry et Ron (manger)……………………. dans la Grande Salle sous le regard de Dumbledore.

Hermione (lire) …………………….un livre sur les potions dans la bibliothèque de Poudlard.

Hagrid (adopter) …………………….une créature magique interdite.

Drago Malefoy (se moquer) ……………………. de Harry lors du cours de potions.

Les élèves de Gryffondor (remporter) …………………….la Coupe des Quatre Maisons.

Dobby (aider) ……………………. Harry à s’échapper de la maison des Dursley.

Voldemort (lancer) …………………….un sortilège redoutable contre ses ennemis.

Les jumeaux Weasley (préparer) …………………….une farce spectaculaire pour Ombrage



Bilan

…………………………………………… N°…… Le ….. / ….. / 202….

1) Complète les phrases en conjuguant les verbes entre parenthèses au passé composé.

Harry et Ron ______ (trouver) la voiture volante dans la forêt interdite.

Hermione ______ (préparer) du Polynectar en cachette.

Les Mangemorts ______ (attaquer) le tournoi des Trois Sorciers.

Hagrid ______ (apporter) une créature magique en classe.

Le professeur Rogue ______ (réprimander) Neville après son erreur en potion.

Dumbledore ______ (expliquer) la légende des Reliques de la Mort.

Les Weasley ______ (organiser) un feu d’artifice dans le château.

2) Dans chaque phrase, un participe passé est mal accordé. Trouve l’erreur et corrige-la.

Harry et ses amis ont explorés la Salle sur Demande.

Hermione a lue tous les livres de la bibliothèque.

Les élèves ont réussies à préparer leur potion correctement.

Ron et Ginny ont rangés les balais dans le hangar.

3) Choisis la bonne terminaison du participe passé entre é / ée / és / ées et écris la phrase 
correctement.

Harry et Ron ont retrouv___ la voiture volante.

Hermione a prépar___ une potion complexe.

Les jumeaux Weasley ont invent___ une nouvelle farce.

Luna et Ginny ont observ___ les Sombrals dans la forêt.

Hagrid a adopt___ un dragon nommé Norbert.

Les Détraqueurs ont effray___ les élèves de Poudlard.

- L’accord du participe passé 
avec « avoir »
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